

# Referat fra årsmøte på Rødberg 21.02.15

## Buskerud Sau og Geit

Leder Tor Grøthe ønsket velkommen til årsmøte for 2014 og leste opp leders tale fra årsmeldingen.

### Sak 1. Konstituering

- Opprop

Det var i alt 26 stemmeberettiget og 34 frammøtt.

Av 18 lokallag var det 16 som var representert.

Jon Lilleslett representerte avlsutvalget

Ingen representanter fra Buskerud gjeterhundnemnd

- Godkjenning av innkalling og saksliste.

***Ingen bemerkninger til innkallingen og møtet ble erklært lovlig satt.***

Jon Sand ble valgt til møteleder på årsmøte 2013 for 2014.

Sak 2. Valg av to representanter til å underskrive protokollen sammen med møteleder.

***Vedtak: Steinar Staaland og Marit Nerol ble enstemmig valgt til å skrive under protokollen sammen med møteleder.***

### Sak 3. Årsmelding

Møteleder gikk igjennom årsmelding. Det ble kommentert manglende årsrapport fra Buskerud gjeterhundnemnd.

Jon Lilleslett gikk igjennom årsmelding og regnskap for avlsutvalget.

Kommentar: Tidligere, da Buskerud utvekslet værere var det en god stemning og arbeidslyst i miljøet. Nå er det ingen utfordringer annet enn levering av seminværer. Utviklingen i NSG har tapt seg i forhold til lokalt engasjement.

Indeksene har en god sikkerhet og utvikling, spørsmål som stilles er at enkelte ringer som bruker mye semin ikke når opp. Sentrale møter er uten innflytelse og gir ingen inspirasjon, det meste er avklart på forhånd.

Ellers ingen kommentarer til årsmelding.

### Sak 4. Regnskap

Sigmund Waaler Røed gjennomgikk regnskap. Det ble brukt mer penger enn budsjettet dette året som gjenspeiles i aktivitet. Årsmøte ga utrykk for at dette var greit i en periode med bakgrunn i blant annet oppstart av prosjekt «Sau i flere fjøs»

***Vedtak: Årsmelding og regnskap er enstemmig vedtatt.***

## Sak 5. Arbeidsplan

Måned	Dato	Aktivitet	Ansvar
Januar		Planlegge årsmøte m/arbeidsplan/budsjett	Styre
Februar		Gjennomføre årsmøte	Styre
		Gi innspill til jordbruksforhandlingene, involvere lokallag. Investeringsstøtte til jordbruket. Følge med på utvikling av endring i Markedsreguleringen.	Alle
Mars		Styremøte, oppnevne råd og utvalg. Prosjektinformasjon ut til lokallag og landbrukskontor	Leder
Mars	25.	Dialogmøte med gjeterhund nemnd	Leder
August		Dialogmøte med avlsutvalg	Styre
September		Dialogmøte med geit.	Styre
Oktober / november		Høstsamling, værmønstringer	Styre
Desember	Januar	Oppfordre til god sporing av gaupe.	Styre

Videre skal fylkeslaget arbeide:

- \* Rovdyrproblematikken
- \* Oppretteallianse mot lokale politikere
- \* Samarbeid med Fylkesmann, Buskerud Bondelag og Buskerud småbrukarlag
- \* Arbeide for økt optimisme i saueholdet og for å øke antall sau med prosjekt "Sau i flere fjøs"
- \* Styrke geiteholdet i Buskerud

***Vedtak: Handlingsplan godtatt av årsmøte***

Sak 8. Inkomne saker

✓ Høring på lagslovene til NSG.

Dette ble grundig diskutert under fagmøte 20.2 og årsmøte gir styret fullmakt til å sende dette videre til NSG.

✓ Innspill til jordbruksforhandlingene.

- Oppstarthjelp til nye produsenter, her vil telledato kunne ha en innvirkning. Livdyrprisen har hatt en vesentlig økning etter økt kvalitetstilskudd på slakt.

En form for støtte 1. eller 2. driftsår er ønskelig.

- Viktig å støtte utmarksbeite

- Nedbygging av matjord øker, grasproduksjon trengs for å øke produktiviteten av sau. Nydyrkingstilskudd kan være med på å øke grasproduksjon.

- Ved nydyrking må man betale arkeologtest (fra 14 daa) og konsekvensutredning over 50 daa. Denne kostnaden bør reduseres for bonden da det blir en ekstra kostnad ved nydyrking.

## Sak 9. Valg

Leder i valgkomiteen Knut Reidar Bråten la fram forslag.

### Forslag fra valgkomiteen

Leder og nestleder velges for 1 år av gangen, resten av styret velges for 2 år

	Styret	Valgt		På valg:
Leder	Tor Grøthe	2015	1 år	2016
Nestleder	Gerd Jorde	2014	2 år	Nestleder 2016
	Sigmund Waaler Røed	2014	2 år	2016
	Steinar Staaland	2015	2 år	2017
	Steinar Larsen	2015	2 år	2017

Varamedlemmer velges for 1 år

1	Bjørn Næss	2015		2016
2	Aslak Geir Skurdal	2015		2016
3	Jørn Andersen	2015		2016

Velges for 2 år

	Revisorer		Personlig vara	
	Barbro Dusegard	2016	Tormod Smøttebråten	2016
	Kirsti Skrattegard	2015	Leif Bergaplass	2015

	Valgkomitè		Valgt	Personlig vara		Valgt
Leder	Knut Reidar Bråten	Krødsherad	2012	Ole Jakob Jemtland	Krødsherad	2015
	Per Liahagen	Gol	2013	Magne H. Eide	Skurdalen	2013
	Anton Mayrhofer	Modum	2014	Erlend B. Yttri	Bingen	2015
	Steinar Bergerud	Rødberg	2015	Kjell Ole Fønstelien	Uvdal	2013
	Østen Gladhus	Nes	2014	Gunder Trommald	Flå	2015

Godtgjørelse blir i 2015 slik:

Leder	10000.-
Kasserer	3000.-
Møtegodtgjørelse	1200.-
Bilgodtgjørelse etter statens satser	

Møteleder for årsmøte 2016: Jon Sand  
Utsendinger til Landsmøte:  
Tor Grøthe og Steinar Larsen  
Vara: Sigmund Waaler Røed og Steinar Staaland

***Vedtak: Forslaget fra valgkomiteen enstemmig vedtatt.***

Sak 10. Budsjett

	Regnskap	Regnskap	Budsjett
	2013	2014	2015
<b>INNTEKTER</b>			
Kontingenter	133910	129540	130000
Refundert møter	20205	33825	35000
Prosjekt "Sau i flere fjøs			20000
Renteinntekter	5653	6264	6000
Nortura SA, kontor m/sekretær	40000	40000	40000
	<b>199768</b>	<b>209629</b>	<b>231000</b>
<b>UTGIFTER</b>			
Honorarer	37600	57550	50000
Møteutgifter	7670	11389	12000
Reiseutgifter	14565	29876	20000
Telefon, gebyr, kontorrek.		4049	4000
Samlinger/møter	37035	76893	67000
Gaver, premier, støtte	8801	8837	9000
Innleide tjenester	1200	1200	1200
Arbeidsgiveravgift	3986	6100	5000
Gjeterhund nemnda	3450	2640	2800
Prosjekt "Sau i flere fjøs			20000
Nortura SA, kontor/sekretær	40000	40000	40000
	<b>154307</b>	<b>238534</b>	<b>231000</b>

***Vedtak: Budsjett enstemmig vedtatt.***

Jon Sand

---

Steinar Staaland

Marit Nerol

---

## Referat fra fagdag 20.2 på Rødberg

Ca 40 personer deltok på fagdagen.

Fredagen startet med velkommen fra leder og Gerd Jorde gikk igjennom prosjekt «Sau i flere fjøs». Buskerud sau og geit starter prosessen med å skaffe midler for finansiering av prosjektet. En viss egenandel fra fylkeslaget må påberegnes.

Videre ble det en god igjennom av foreslåtte endringer i NSG sine lagslover. Møte kom med disse forslag:

### **§ 1 Formål**

Deltagerne ønsker å få med seg rovdyr som arbeidsfelt.

### **§ 3 Medlemskap**

Her bør det som før være hovedmedlem, husstandsmedlem, æresmedlem, støttemedlem med og uten blad. Husstandsmedlemmer bør få være med på aktiviteter igangsatt av NSG. Differensiering mellom ulike former for medlemskap kan bli aktuelt. BSG ser det som vanskelig å få like mange støttemedlemmer som husstandsmedlemmer.

### **§ 6 Medlemskontingent**

Hovedmedlem skal ha dyr som sau, geit eller gjeterhund. 1. setning i andre avsnitt slettes.

### **§ 8 Landsmøte**

Punkt 12. Det skal velges 3 geiterepresentanter, med 3 varamedlemmer.

### **§ 12 Lokallag.**

Lokallag må selv kunne bestemme hvor mange medlemmer de vil være.

Punkt 8. Lokallag må selv kunne velge hvor mange varamedlemmer de ønsker. Fra 1 til 3.

- ✓ Espen Marker fra SNO holdt et innlegg om rapportering og registrering av observasjoner
- ✓ Eivind Lurås fra Flå jakt og fiske snakket om jakt på rovdyr
- ✓ Steingrim Roen fra Økonomiservice avsluttet med forklaring om hva regnskapet forteller oss og hvordan kan vi lære av hverandre.